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FENOFAZE VINOVE LOZE 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE VINOVA LOZA SE NALAZI U RAZLIČITIM FAZAMA CVETANJA, OD 
POČETKA DO PUNOG CVETANJA.  
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE 
  
 
PLAMENJAČA VINOVE LOZE (Plasmopara viticola) 
 
 
PLAMENJAČA VINOVE LOZE JE VEOMA ZNAČAJNO OBOLJENJE KOJE SE REDOVNO JAVLJA U 
NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA. NESTABILNE VREMENSKE PRILIKE SA UČESTALIM 
PADAVINAMA I POVOLJNIM TEMPERATURAMA,   STVARAJU KONSTANTNO POVOLJNE 
USLOVE ZA INFEKCIJU PROUZROKOVAČEM PLAMENJAČE VINOVE LOZE (Plasmopara 
viticola). FAZA CVETANJA VINOVE LOZE JE VEOMA OSETLJIVA NA INFEKCIJE OVIM 
PATOGENOM I UKOLIKO DO NJIH DOĐE MOŽE BITI UGROŽEN CEO ROD. 
 
 
 



 
SLIKA 2. PLAMENJAČA NA LISTU 
 

 
SLIKA 3. PLAMENJAČA NA GROZDU 
 



PREPORUKA 
 
ZBOG POVOLJNOSTI USLOVA ZA RAZVOJ PLAMENJAČE I PRISUSTVA OSETLJIVE FENOFAZE 
VINOVE LOZE PREPORUČUJE SE PRIMENA SLEDEĆEG FUNGICIDA:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA/DOZA 

MIKAL FLASH FOSETIL-ALUMINIJUM+FOLPET 0,3 - 0,4% 

 
 
PEPELNICA VINOVE LOZE (Uncinula necator) 
 
PEPELNICA VINOVE LOZE JE PATOGEN KOJI SE SVAKE GODINE JAVLJA U NAŠIM 
VINOGRADIMA. USLOVI KOJI TRENUTNO VLADAJU SU VEOMA POVOLJNI ZA RAZVOJ OVOG 
PATOGENA. SUZBIJANJE PEPELNICE U PERIODU CVETANJA JE VEOMA BITNO ZA OČUVANJE 
RODA.  
 

 
SLIKA 4. PEPELNICA NA GROZDU 
 



 
SLIKA 5. PEPELNICA NA GROZDU 
 
PREPORUKA 
 
ZA SUZBIJANJE PEPELNICE VINOVE LOZE, PREPORUČUJE SE PRIMENA KOMBINACIJE 
SLEDEĆIH FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA 
MATERIJA 

KONCENTRACIJA 

TILT 250 EC, BUMPER, PRESING 
+ 
KUMULUS DF, MICROTHIOL DISPERSS, WEBESAN 

PROPIKONAZOL 
+ 
SUMPOR 

0,015% 
 
0,3-0,5% 

 
TRENUTNO SE U VINOGRADIMA REGISTRUJE PRISUTVO LARVI PRVOG UZRASNOG STUPNJA 
CIKADE Scaphoideus titanus. OVA CIKADA JE VEKTOR FITOPLAZME Flavescence doree (FD) 
KOJE PROUZROKUJE VEOMA DESTRUKTIVNO OBOLJENJE- ZLATASTO ŽUTILO VINOVE LOZE. S 
OBZIROM DA SU TEK LARVE TREĆEG UZRASNOG STUPNJA INFEKTIVNE I IMAJU SPOSOBNOST 
DA PRENESU FITOPLAZMU NA ZDRAVE ČOKOTE, HEMIJSKE MERE ZAŠTITE SE NE 
PREPORUČUJU. SISTEM PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE PRATI 
BIOLOGIJU I RAZVOJ OVE ŠTETOČINE I NA VREME ĆE SIGNALIZIRATI VREME ZA PRIMENU 
INSEKTICIDA. 
 



 
SLIKA 6. LARVA CIKADE Scaphiodeus titanus PRVOG RAZVOJNOG STUPNJA  
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